

今天早知道

“换新出发 燃动桂林” 消费品以旧换新活动开幕

活动将持续至5月11日

本报讯(记者唐霖云)5月1日,2025年桂林市“五一”汽车博览会暨“换新出发 燃动桂林”消费品以旧换新活动在市中心广场拉开帷幕。本次活动由市商务局、秀峰区人民政府主办,旨在最大限度用好用足国家和自治区关于稳定增加汽车消费有关政策,尤其是“以旧换新”政策红利,加快促进我市汽车消费市场回暖。此次活动将持续至5月11日。

活动首日,市中心广场人潮涌动,热闹非凡。现场设置了新能源汽车、名特优产品、小商品、美食等多个展区。在新能源汽车展区,五菱、腾势、长安、吉利等汽车品牌以“新能源+户外”为主题开展汽车展销,不仅展出了热门车型,更通过搭建帐篷、烧烤架、折叠桌椅等

真实露营场景,将汽车与户外生活方式深度融合。各参展商还推出限时超级置换一口价、现金优惠、抢神券、超长贷、抽奖等优惠活动,吸引了众多市民到场咨询选购。此外,活动现场还设有专门的试驾区,让消费者“零距离”感受新能源车的驾驶性能。

活动期间,主办方还邀请家电、电动自行车和3C产品活动企业,开展“五一以旧换新进博会”专题活动,采取“政府补贴+央企补贴+企业让利”三重让利促销方式,开展以旧换新活动,让消费者享受到实打实的优惠。

市商务局相关负责人表示,今年消费品以旧换新进一步扩围,将汽车、家电、电动自行车、3C产品和家

装厨卫五个领域、上百类产品纳入以旧换新补贴范围。同时,通过联合银行机构、央企以及商家共同开展家电、电动自行车和3C产品等“五进”活动,推动以旧换新政策深入乡村、社区、政企单位以及展会,不断延伸以旧换新的场景范围,让更多的消费者享受到政府的补贴福利。

据悉,截至目前,今年第一批家电、电动自行车、3C数码、汽车报废更新活动补贴资金已经拨付。接下来,市商务局也将陆续拨付企业垫付资金和个人申请补贴资金,确保换新资金及时兑付,减轻企业压力。

城市表情



合影

1日,在客世界商场的漫展上,两位cosplay扮演者在一起合影。虽然他们并不认识,但漫展这一平台,恰似一座桥梁,让这些爱好者在假期得以相聚,拥有一个难得的交流契机。

记者滕嘉 摄

实用新闻

守护劳动者听力健康

疾控专家支招预防噪声危害

新华社北京5月1日电(记者李恒)正值“五一”国际劳动节,疾控专家表示,要加强工作场所噪声防护,呼吁劳动者重视听力健康,科学预防职业性噪声危害。

“噪声是许多行业劳动者面临的常见职业危害,长期暴露可能导致听力损失甚至噪声聋。”中国疾控中心职业卫生所所长孙新指出,噪声强度越高,接触时间越长,对健康的损害越严重。

如何预防噪声污染?孙新说,用人单位应改进工艺,优先采取降噪材料,降低工作场所噪声

强度;采取隔声材料,将产生噪声的部位罩起来,降低噪声在空气中传播;定期对接触噪声的劳动者开展职业健康检查,做好上岗前、在岗期间和离岗后的听力检查。

对劳动者个人而言,正确佩戴防护用品是关键。孙新提醒,选择符合国家标准的耳塞或护听器,并确保全程规范佩戴。但防护用品并非“保险箱”,若使用不当仍可能引发听力损伤。此外,劳动者在日常生活中也应避免长时间佩戴耳机听音乐,听音乐时尽量将音量调到适中。

快讯

市总工会举行 庆“五一”职工文艺汇演

本报讯(记者谭熙 通讯员农澳环)近日,由市总工会主办,中共桂林市委党校协办,市工人文化宫承办的2025年桂林市庆祝“五一”国际劳动节暨中华全国总工会成立100周年职工文艺汇演在中共桂林市委党校举行。

本次文艺汇演以“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”为主题,来自全市各级工会选送的15个精品节目,均由职工自编自导自演,内容兼具职业特色和桂林地域特色,生动展现了新时代桂林劳动者的风采。演出还通过线上直播的形式,吸引了超5000人次在线观看。

广西师大举办阅读分享会

本报讯(通讯员陈宇秋 周君 记者唐霖云)近日,广西师范大学近百名师生齐聚一堂,共同参与该校图书馆精心策划的“旅桂文人与桂林抗战文化”阅读分享会。

分享会上,该校刘铁群教授以“战火中邂逅桂林”“旅桂生活的艰辛”“不屈的抗争战斗”“创造辉煌的文化”四个篇章为主线,结合抗战背景,生动讲述了茅盾、巴金、陈寅恪、艾芜、田汉等文人学者在桂林的旅居经历,再现他们于困境中坚持创作、传播思想、投身救亡的壮举。

在互动环节,师生们围绕旅桂文人的经典作品、桂林抗战文化研究等话题展开了热烈讨论。

2025“惊奇柳州”文旅推广活动 走进桂林

本报讯(记者马翔)近日,柳州市文化广电和旅游局来到桂林开展2025“惊奇柳州”文化旅游推广活动。

活动现场,该局多角度推介了柳州市特色文化旅游资源、旅游线路,展示“一台车、一江水、一朵花、一碗粉、一宗师、一歌仙”的柳州城市名片,预告5月至6月的柳州文博旅游艺术月新奇玩法。此外,还进行了国家级非遗项目《侗族大歌》《琵琶歌》等歌舞表演,让观众们身临其境感受到浓郁的侗族民族风情和柳州人民的热情。

该局相关负责人表示,柳州已备好文旅盛宴,诚邀桂林的游客朋友来柳州体验螺蛳粉美食、山水美景、民俗风情,感受“惊奇柳州”的魅力。